

邵阳日报

2023年2月27日 癸卯年二月初八 星期一 第12974期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



歌舞欢腾满苗乡

——民族团结县(市)区行系列报道·城步篇

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 李京桦 阳望春 肖天喜 杨艳凤

城步苗族自治县地处湘西南边陲,是全国五个苗族自治县之一,是国家公园体制试点区、革命老区县、全省乡村振兴重点帮扶县,总面积2647平方公里,辖13个乡镇(场)188个村(社区),居住着苗、汉、侗、瑶等29个民族,总人口28万。2014年,该县被国务院授予“全国民族团结进步模范集体”称号,2021年获评湖南省第九批民族团结进步创建示范县,2023年获评第十批全国民族团结进步示范县。近年来,该县以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步创建工作摆在重要议事日程,成立了由县委书记任组长的高规格民族团结进步创建工作领导小组,形成党委统一领导、政府依法管

理、统战部门牵头协调、民族部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的党的民族工作格局。“远方贵客来苗家呀,来苗家吧。阿妹给你打油茶呀,打油茶吧。”去年12月的一天,在共青团城步苗族自治县委员会组织开展的西藏和湖南少先队员交往交流活动中,该县芙蓉学校和西藏自治区山南市隆子县日当镇小学孩子们通过书信和录制山歌视频的方式,互相传达了祝福,表达“石榴籽一家亲”的诚挚愿望。该县全面推进中华民族共有精神家园建设,筑牢民族团结进步思想基础。在公路沿线、高速路口、城市街道、窗口单位等设置民族团结进步宣传横幅、展板和宣传

栏,开通“56路民族团结号”公交专线,开展“喜迎二十大”“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题宣传(实践)教育活动400余场次,引导各族群众铸牢中华民族共同体意识。“吊龙”“神龙”“爬龙”……七条“巨龙”色彩浓烈,游动翻飞;“蚌精”“猪八戒”“狮子”……各类表演装扮喜庆,起舞欢腾。1月28日(农历正月初七),该县举办“非遗展盛世 龙狮闹新春”活动,吸引了5万余名市民参与。火树银花间,人山人海的现场锣鼓喧天,欢笑声、惊叹声此起彼伏,各族人民钻龙灯、拍照片、为新年祝愿,笑颜开的面庞无不透露出红红火火、欢乐祥和的气息。

(下转7版②)

石榴花开似火红

——民族团结县(市)区行系列报道·隆回篇

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 马乐成 陈斌

隆回县地处湘中偏西南,是一个多民族聚居大县,境内居住着汉族、回族、瑶族等37个民族,有虎形山瑶族乡和山界回族乡两个民族乡。2022年以来,隆回县紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,全面深入持久地开展民族团结进步创建工作,全县呈现出民族团结进步、经济高质量发展、生态优美宜人、社会和谐稳定的良好局面。强化协调联动,凝聚创建合力。该县始终把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,形成了“党委统一领导、政府依法管理,统战部门牵头协调、各部门通力合作、

全社会共同参与”的民族工作格局,严格工作督导和考核机制,将创建工作纳入绩效考核的重要内容。通过多平台、多形式、全方位开展宣传教育,引导干部群众铸牢中华民族共同体意识,不断夯实民族团结进步思想根基。同时着力推进民族团结进步创建“进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连队、进宗教活动场所”活动常态化、多样化、立体化,不断创新活动载体,凝聚民族团结进步创建强大合力。2021年至2022年,县财政预算安排专项资金130万元,着力打造1个民族团结进步教育基地,16个省市级民族团结

进步示范点。2021年隆回成功创建全省民族团结进步示范县。繁荣民族文化,促进民族交融。隆回县坚持守正笃实,抓好民族文化保护和传承,成功申报花瑶挑花、花瑶呜哇山歌、滩头木版年画、滩头手工抄纸技艺4项国家级非物质文化遗产和花瑶节日“讨僚皈”、花瑶婚俗、七江炭花舞、望星楼通书习俗4项省级非物质文化遗产,申报16项市级和19项县级非物质文化遗产。通过评选传承人,发放传承补贴,鼓励民间艺人带徒传艺;举办培训班,非遗项目进校园等措施,确保非物质文化遗产代代相传。(下转7版③)

1.6亿多市场主体是我国经济运行的“细胞”单元,是经济发展的力量载体。面对疫情等超预期因素对经济冲击,我国广大市场主体攻坚克难、顽强奋斗,释放出强大生机活力,折射出中国经济韧性、实力和潜力。

一元复始,万象更新。

经文化和旅游部数据中心测算,春节假期国内旅游出游3.08亿人次,同比增长23.1%,恢复至2019年同期的88.6%;据商务部监测,春节期间全国重点零售和餐饮企业销售额比去年同期增长6.8%;国家电影局统计数据显示,今年春节档我国电影票房达67.58亿元,位列影史春节档票房第二名……

消费数据是中国经济回暖的脉动。节后招工热潮更彰显中国经济复苏的强劲态势。

专机专列迎接、留岗红包、返岗补贴……华东、华南等地用工大省提前进行“抢人大战”,开启“抢工”模式;中西部内陆腹地也不甘示弱,打出“乡情牌”“亲情牌”挽留人才。

“增加了这两条生产线之后,我觉得今年销售额和生产量比往年至少得增加30%以上”“今年我们还要再继续交付2万吨的碳纤维拉挤板的订单。现在正在开足马力抢生产,保证供应的稳定”“今年整个集团公司的订单1月份突破1万辆,同比增长160%多”……这些来自一线市场主体的声音,反映出市场主体的最新状态,展现出中国经济向上的生机与活力。

创新是引领发展的第一动力。各类市场主体积极应变求变,以改革创新之变激发创造发展之力,不断塑造发展新动能新优势。

“你们尽管想象,我们负责实现”,就在国产科幻电影《流浪地球2》所展示的“重工业美学”让春节档观众们大呼过瘾的时候,以中国航天科技、中核集团等为代表的“国家队”的豪迈宣示,彰显了中国企业对自主创新创造能力的底气与信心。

以实施国企改革三年行动为契机,国有企业向改革要活力、向创新要动力、向管理要竞争力,中央企业2022年研发投入经费超1万亿元,工业企业研发投入强度超过3%,重点企业研发投入强度超过5.6%。

创新成果检验改革成效。中国空间站、C919大飞机、白鹤滩水电站、港珠澳大桥……“大国重器”“超级工程”频频诞生。国有企业在壮大国家综合实力、促进经济社会发展、保障人民共同利益方面发挥了举足轻重的作用。

应变局,国有企业“顶梁压仓”;开新局,民营企业敢为人先。

2022年12月,北醒(北京)光子科技有限公司发布企业首款512线车规级激光雷达,并计划将于2023年实现量产交付。“512技术架构让激光雷达性能大幅提高而成本不会太高,产品将让车辆更安全更智能。”公司创始人李远说。

(下转7版①)

严华调研全市基层生态环保体制机制建设工作

深化改革 提升治理效能

邵阳日报讯(记者 杨立军)2月26日,市委书记严华到洞口县,就全市基层生态环境保护体制机制建设工作进行调研并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实中央和省部署要求,紧密结合实际,积极探索创新,深入推进基层生态环保体制机制改革,切实提高全市生态环境保护能力和水平。副市长沈志定参加调研。

洞口县生活垃圾焚烧发电厂,是我市规划建设的一座生活垃圾焚烧发电厂项目之一。目前一期项目已实现首车垃圾进厂并点火,正处于收尾调试阶段。严华在项目现场详细了解项目建设进展情况,勉励项目投资建设单位保质量、保安全、抓进度,确保项目早建成、早投用、早见效。在高沙镇污水处理厂,严华实地了解处理厂日处理量、设施设备运行、污水处理工艺、进出口水质等情况。他指出,生活污水处理是重要的民生工程,要建立健全乡镇污水长效管护机制,真正做到建管并重,让群众从生态环境改善中享有更多获得感。

在随后召开的调研座谈会上,洞口县委、绥宁县政府、邵阳县委组织部、新宁县编办负责同志以及来自邵

东、隆回、新邵、洞口的县乡两级生态环保工作者代表,就基层生态环保工作开展和体制机制建设提出意见建议。严华边听边记,不时与大家进行深入交流。他指出,党的二十大对新时代生态文明建设和生态环境保护提出了新任务新要求,为我们进一步做好工作提供了方向指引和根本遵循。全市上下要提高站位、深化认识,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚决扛起生态文明建设政治责任,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,全力打好污染防治攻坚战,推动生态文明建设迈上新台阶。

严华强调,要优作风、察实情,聚焦基层生态环境保护“谁来干、怎么干、干什么”等关键问题,大兴调查研究之风,把情况摸清、把问题摸透、把症结找准,拿出务实管用举措推进机构设置、人员配备、任务落实、考核问效等工作,切实增强基层生态环境治理的系统性、整体性、协同性,努力提升基层生态环境治理水平。要统筹兼顾抓好当前各项重点工作,尤其要认真对照2022年长江经济带生态环境警示片披露问题,举一反三抓好生态环境突出问题整改,以高水平生态环境保护推动全市经济社会高质量发展。

市场主体抢抓机遇 展现生机活力

新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之八

新华社记者 刘开雄



2月22日,市大祥坪体育馆公共停车场项目施工现场,施工人员进行钢筋绑扎及模板加固。该项目计划投资2.18亿元,总建筑面积25733.94平方米,地上有休闲健身广场、跑道、小型足球场等体育运动场所,地下共设机动车停车位715个,其中计划设置充电桩车位218个。预计2月底项目主体结构施工将全面完成,6月底项目整体完工,计划7月试运行。图为即将完成主体结构的大祥坪体育馆公共停车场项目。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

邵阳日报融媒体

一周爆款

2023年度湖南省录用公务员考试笔试今日开考!
邵阳最热职位竞争比354:1

单平台最高阅读量

26万+

扫码查看